
 

 

Aan het college van de gemeente Heumen 

Malden, 4 juli 2022 

Schriftelijke vragen ex art. 39 RvO over vervolgaanpak Participatiewet 

 

Geacht college, 

 

Met een brief1 (d.d. 21 juni 2022) informeerde minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en 

Pensioenen) de Tweede Kamer over de vervolgstappen voor de aanpak van de Participatiewet. 

Hieruit blijkt dat het kabinet de balans weer wil terugbrengen in de Participatiewet, door meer oog 

te hebben voor de mens achter de uitkering. Vertrouwen moet hierbij meer centraal komen te staan. 

In het rapport2 ‘Participatiewet in balans’ zijn verschillende beleidsopties voor zowel de korte als de 

langere termijn opgenomen. Uit de brief van 21 juni blijkt dat: “Het rapport ziet daarbij een beweging 

waarbij het principe van ‘eigen verantwoordelijkheid’ de afgelopen decennia steeds meer een 

centrale plek heeft gekregen in de bijstand. Dat heeft geleid tot strikte normstelling in de wet zelf” (p. 

4).  

PvdA Heumen staat voor een realistische kijk op eigen verantwoordelijkheid en zelfraadzaamheid. 

Vaak kloppen aannames over wat burgers allemaal wel en niet zullen of kunnen doen niet, of blijken 

ze onrealistisch3. Het is van belang om sterker op basis van vertrouwen vanuit het perspectief van de 

burger, waarbij de menselijke maat centraal staat, beleid te maken.  

Wij hebben, op grond van artikel 39 van het Reglement van Orde, de volgende vragen aan het 

college: 

1. Is het college op de hoogte van het rapport ‘Participatiewet in balans’?  

2. Hoe kijkt het college aan tegen het toekomstperspectief om in het kader van de 

Participatiewet nadrukkelijker te werken vanuit vertrouwen en welke toekomstige 

beleidsaanpassingen zijn hier in de Heumense situatie volgens het college voor nodig? 

3. Wat doet het college nu al om te werken vanuit vertrouwen?  

4. Welke ruimte ziet het college om, binnen de huidige kaders van de Participatiewet, 

nadrukkelijker te werken vanuit de richting4 die het kabinet wil inzetten? 

5. Is het college het met PvdA Heumen eens dat het belangrijk is een realistische kijk te hebben 

op zelfredzaamheid en eigen verantwoordelijkheid? Zo nee, waarom niet? Zo ja, op welke 

manier geeft het college hier invulling aan?  

 

Namens PvdA Heumen, 

Kristiaan Laumen 

                                                           
1 Zie kamerbrief met referentienummer: 2022-0000138323 
https://www.rijksoverheid.nl/regering/bewindspersonen/carola-
schouten/documenten/kamerstukken/2022/06/21/aanbiedingsbrief-participatiewet-in-balans  
2 https://www.rijksoverheid.nl/regering/bewindspersonen/carola-
schouten/documenten/kamerstukken/2022/06/21/bijlage-rapport-participatiewet-in-balans  
3 Ze verschillende publicaties van het Sociaal Cultureel Planbureau, waaronder recentelijk: Essay De menselijke 
staat (d.d. mei 2022).  
4 Zie hiervoor de brief van 21 juni 2022 met bijlage.  
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